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Obecná ustanovení 

Školní družina je zřízena podle zákona č. 561/2004 Sb. o předškolním, základním, 

středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon) a řídí se podle vyhlášky 

MŠMT č. 74/2005 Sb. o zájmovém vzdělávání. 

Ředitelka školy vydává tento řád ŠD, jako součást organizačního řádu školy. Určuje pravidla 

provozu, stanoví režim ŠD, je závazný pro pedagogické pracovníky a má informativní 

charakter pro rodiče. Prokazatelné seznámení rodičů s tímto řádem provedou vychovatelky 

ŠD při zápisu dětí do ŠD. 

Poslání školní družiny 

Školní družina tvoří ve dnech školního vyučování mezistupeň mezi výukou ve škole 

a výchovou v rodině. ŠD není pokračováním školního vyučování, má svá specifika, která 

ji odlišují od školního vyučování. Hlavním posláním ŠD je zabezpečení zájmové činnosti, 

odpočinku a rekreace žáků, částečně také dohledu nad žáky.  

Činnost družiny je určena přednostně pro žáky prvního stupně základní školy. Činností 

vykonávaných družinou se mohou účastnit i žáci, kteří nejsou přijati k pravidelné denní 

docházce do družiny.  
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1 PRÁVA A POVINNOSTI ŽÁKŮ VE ŠKOLNÍ DRUŽINĚ  

A PODROBNOSTI O PRAVIDLECH VZÁJEMNÝCH 

VZTAHŮ S PEDAGOGICKÝMI PRACOVNÍKY 
Práva žáků vycházejí z Úmluvy o právech dítěte, která byla vyhlášena Valným 

shromážděním OSN 20. listopadu 1989 v New Yorku a ratifikována   Českou a Slovenskou 

Federativní Republikou dne 7. ledna 1991. 

Úmluva o právech dítěte je založena na čtyřech základních principech: 

 Právo na přežití – zaučující zachování života a uspokojení základních potřeb 

dítěte. 

 Právo na rozvoj – umožňuje harmonický rozvoj dítěte včetně práva  

na vzdělání, volný čas a na svobodu myšlení a vyznání. 

 Právo na ochranu – chrání dítě před násilím, všemi druhy zneužívání 

a zanedbávání. 

 Právo na účast – dává dítěti možnost vyjádřit svůj názor ve všech 

záležitostech, které se ho týkají. 
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1.1 Práva žáků 

 Na účast na výchovných, vzdělávacích, zájmových, popř. tematických akcích 

zajišťovaných školní družinou. 

 Na svobodu myšlení, projevu, shromažďování, náboženství, na odpočinek a dodržování 

základních psychohygienických podmínek. 

 Vyjadřovat se ke všem rozhodnutím týkajícím se podstatných záležitostí jejich  výchovy 

a vzdělávání, přičemž jejich vyjádřením musí být věnována pozornost odpovídající 

jejich věku a stupni vývoje. Žák má právo sdělit svůj názor vychovatelce ŠD nebo 

ředitelce školy. Žák musí svůj názor vyjádřit přiměřenou formou, která neodporuje 

zásadám slušnosti. 

 Na odpočinek, na hru a oddechové činnosti odpovídající jejich věku, jakož 

i na svobodnou účast v řízených zájmových činnostech; odpoledne mají žáci trávit 

v klidné, pohodové a přátelské atmosféře. 

 Žáci mají právo na zajištění bezpečnosti a ochrany zdraví, na život a práci ve zdravém 

životním prostředí. 

 Dokládat důvody své nepřítomnosti v souladu s podmínkami stanovenými školním 

řádem. 

 Na ochranu před jakoukoli formou diskriminace a násilí, proti zásahům do soukromého 

života a poškozování pověsti a cti. 

 Být seznámeni se všemi směrnicemi se vztahem k jejich pobytu a činnosti ve školní 

družině. 

1.2 Povinnosti žáků 

 Dodržovat vnitřní   řád školní družiny, předpisy a pokyny školy  k ochraně zdraví 

a bezpečnosti, s nimiž byli seznámeni. 

 Plnit pokyny pedagogických pracovníků školy vydané v souladu s právními předpisy 

a vnitřním řádem školní družiny, dbát  pokynů provozních  pracovníků, chovat se tak, 

aby neohrozili zdraví svoje ani jiných osob. 

 Své chování a jednání ve školní družině a na akcích pořádaných ŠD usměrňovat 

tak,  aby nesnižovali důstojnost svou, svých spolužáků, zaměstnanců školy a lidí, 

se kterými přijdou do styku. 
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 Zjistí-li ztrátu či poškození osobní věci, tuto skutečnost neprodleně ohlásit vychovatelce 

školní družiny  v ten den, kdy  ke ztrátě či poškození došlo. 

 Chodit do školní družiny podle zápisového lístku  a účastnit se činností  organizovaných 

školní družinou. 

 Zacházet s vybavením školní družiny  šetrně, udržovat své místo i ostatní  prostory 

školní družiny v čistotě a pořádku, chránit  majetek před poškozením. 

 Přezouvat se a přezůvky udržovat ve stavu, který neohrožuje jejich zdraví. 

 Během vycházky a pobytu venku mají žáci své oblečení a aktovky  uložené v šatně. 

Za mobilní telefony a přinesené hračky ŠD neručí. Při odchodu ze ŠD  se žáci obouvají 

v šatnách v přízemí.  

 Žák je povinen chovat se ve školní družině tak, aby neohrožoval  spolužáky  

ani vyučujícího.  Při závažném a opakované porušování vnitřního řádu školní 

družiny může být rozhodnutím ředitelky školy žák ze ŠD podmínečně vyloučen 

podle zák. 561/2004 Sb. (§ 22, § 31) v platném znění. Podmínečné vyloučení  

je možné dle rozhodnutí ředitelky školy až na dobu 1 roku. V rozhodnutí  

o podmínečném vyloučení stanoví ředitelka školy zkušební lhůtu. 

Žáci nesmějí 

 Nosit do školní družiny cenné věci, peníze nechávat v odloženém oděvu 

ani v aktovkách. 

 Nosit  do školní družiny  předměty, které nesouvisí s činností ŠD a mohly by ohrozit 

zdraví  a bezpečnost žáka  nebo jiných osob. 

 Pořizovat nahrávky (video, audio, foto) bez svolení nahrávané osoby. 

 Před ukončením pobytu ve školní družině  z bezpečnostních důvodů opouštět školu 

a školní areál bez vědomí vychovatelky ŠD. 

 V prostorách školní družiny a při akcích souvisejících s činností ŠD žáci nesmějí  

požívat alkoholické nápoje, kouřit, vyrábět, distribuovat, přechovávat, šířit, propagovat 

a užívat omamné psychotropní látky. Žák se nesmí dostavit do školní družiny  nebo  

na akci pořádanou školní družinou  pod vlivem alkoholu nebo jiných omamných látek.  

 Opustit třídu školní družiny nebo budovu školy bez souhlasu vychovatelky. 
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 Používat mezi sebou a vůči dospělým osobám hrubých slov, urážek, psychického  

a fyzického násilí, hrubé slovní, úmyslné psychické a fyzické útoky žáka vůči 

jinému žákovi či vůči pracovníkům školy se vždy považují za závažné  porušení 

povinností stanovených tímto řádem. Ředitelka školy z takového jednání vyvodí 

důsledky v souladu s pracovně právními  předpisy a ustanoveními zákona  

č. 561/2004 Sb., školského zákona (§ 31) v platném znění. 

1.3 Podmínky zacházení s majetkem školského zařízení ze strany žáků 

 Žáci jsou povinni zacházet s vybavením školní družiny  šetrně. 

 Místnost školní družiny i své místo udržovat v čistotě a pořádku. 

 Majetek školní družiny chrání před poškozením. 

 Majetek školní družiny nesmějí žáci odnášet domů. 

 V případě úmyslného poškození majetku školní družiny budou rodiče vyzváni k jednání 

o náhradě způsobené škody. 
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2 PRÁVA A POVINNOSTI ZÁKONNÝCH ZÁSTUPCŮ ŽÁKŮ 

A PRAVIDLA O VZÁJEMNÝCH VZTAZÍCH ZÁKONNÝCH 

ZÁSTUPCŮ ŽÁKŮ S PEDAGOGICKÝMI PRACOVNÍKY 

2.1 Práva zákonných zástupců 

 Přihlásit své dítě do ŠD předáním vyplněného a podepsané přihlášce vychovatelce. 

 Odhlásit své dítě ze ŠD, a to i v průběhu školního roku vyplněním odhlášky a předáním 

vychovatelce. 

 Být informováni o činnosti ŠD, obracet se na vychovatelku se svými náměty, podněty 

případně stížnostmi. 

 Být vychovatelkou informováni o činnosti žáka a o jeho chování v době pobytu v ŠD, 

v případě nespokojenosti se obrátit na ředitelku školy. 

2.2 Povinnosti zákonných zástupců 

 O přijetí dítěte do školní družiny rozhoduje ředitelka školy podle předem stanovených 

kritérií. 

 Na přihlášce do ŠD zákonní zástupci stanoví dobu pobytu žáka ve školní družině. 

Odchod žáka ze ŠD v jinou dobu, než je na přihlášce, je možný pouze  

při předložení písemné žádosti zákonných zástupců s datem, hodinou odchodu  

a informací, zda jde žák sám nebo v doprovodu a podpisem zákonného zástupce.  

Při dřívějším odchodu žáka ze ŠD než jak má uvedeno na přihlášce,  

ať už v doprovodu či na základě písemné žádosti, přebírá za žáka po opuštění 

školy plnou zodpovědnost jeho zákonný zástupce. Telefonická nebo ústní dohoda  

o změně není možná! 

 Pro vychovatelku je závazný odchod žáka uvedený v přihlášce do ŠD, změny je nutné 

včas vždy písemně oznámit. 

 Zákonní zástupci jsou povinni nahlásit změny kontaktních telefonních čísel pro případ 

nemoci žáka a na přihlášce upozornit na zdravotní omezení žáka a na pravidelně užívané 

léky. 

 Žáka si  zákonní zástupci převezmou osobně od vychovatelky ve třídě školní družiny. 

 Veškeré připomínky k práci školní družiny vyřizuje ředitelka školy. 
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 S tímto vnitřním řádem ŠD jsou zákonní zástupci i žáci seznámeni na začátku docházky 

do ŠD a zákonní zástupci svým podpisem souhlasí s jeho dodržováním. 

 Pokud žák zůstane ve ŠD po skončení pracovní doby, vychovatelka zavolá zákonným 

zástupcům, po vzájemné domluvě se zákonnými zástupci počká s žákem ve škole, 

dokud si ho zákonní zástupci nevyzvednou. V případě, že se nepodaří kontakt  

se zákonnými zástupci navázat, informuje vychovatelka ŠD ředitelku školy, případně 

pracovníky OSPOD, kteří zajistí péči o žáka. 
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3 PŘIHLAŠOVÁNÍ A ODHLAŠOVÁNÍ 

O přijímání žáků do školní družiny rozhoduje ředitelka školy – zákon č. 561/2004 Sb., 

ve znění pozdějších předpisů, v souladu s vyhláškou č. 74/2005 Sb., o zájmovém vzdělávání, 

a to na základě vyplněných náležitostí v písemné přihlášce do ŠD k přijetí,  

a s ohledem na kapacitu školní družiny. 

Součástí přihlášky k pravidelné výchovné, vzdělávací a zájmové činnosti je písemné 

sdělení zákonných zástupců žáka o rozsahu docházky a způsobu odchodu žáka  

ze školní družiny. 

Ze školní družiny si oprávněné osoby přebírají děti osobně, a to nejdéle v 15:30 hod. 

Žák může odcházet sám, ale pouze v případě, že o to zákonný zástupce písemně požádá.  

Dřívější odchod žáka ze školní družiny (než je stanoven v přihlášce do ŠD) je možný pouze 

na základě písemné žádosti zákonného zástupce, který pak za žáka přebírá plnou 

zodpovědnost. Bez této žádosti nebude žák uvolněn – žádost realizovaná po telefonu není 

akceptovatelná.  

Odhlášení žáka – písemnou odhláškou.  
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4 ORGANIZACE ČINNOSTI  

Provozní doba ŠD – zájmové vzdělávání je poskytováno po dobu 10 měsíců – po dobu 

trvání školního roku. Ranní provoz je zajištěn v době od 6:15 do 7:45 hodin, odpolední začíná 

v 11:30 a končí v 15:30 hodin. 

Pokud zákonný zástupce nemůže z vážných důvodů vyzvednout žáka včas, kontaktuje 

telefonicky vychovatelku. 

Při nevyzvednutí žáka do stanovené doby, vychovatelka nejdříve podle možností 

informuje telefonicky zákonné zástupce žáka a osoby uvedené na přihlášce žáka do ŠD, 

pokud je tento postup bezvýsledný, na základě předchozí dohody kontaktuje pracovníka 

orgánu péče o dítě, požádá o pomoc Policii ČR. 

Rozsah denního provozu ŠD a rozvrh činnosti schvaluje ředitelka školy na návrh 

vychovatelky školní družiny.  

Školní družina realizuje výchovně vzdělávací činnost ve výchově mimo vyučování 

zejména formou odpočinkových, rekreačních a zájmových činností; umožňuje žákům 

přípravu na vyučování.  
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5 DOKUMENTACE VE ŠKOLNÍ DRUŽINĚ 

 

a) přihláška/zápisní lístek do ŠD pro žáky, kteří jsou přihlášeni k pravidelné 

docházce,  

b) přehled výchovně vzdělávací práce,  

c) přehled ranní docházky,  

d) docházkový sešit,  

e) měsíční plán činností,  

f) celoroční plán činností. 



11 

6 PODMÍNKY ZAJIŠTĚNÍ BEZPEČNOSTI A OCHRANY ZDRAVÍ 

DĚTÍ A JEJICH OCHRANY PŘED RIZIKOVÝM CHOVÁNÍM, 

SOCIÁLNĚ PATOLOGICKÝMI JEVY A PŘED PROJEVY 

DISKRIMINACE, NEPŘÁTELSTVÍ NEBO NÁSILÍ 

  Projevy šikany, tj. fyzické násilí, omezování osobní svobody, ponižování, 

zneužívání informačních technologií k znevažování důstojnosti apod., jsou v prostorách školy 

a při všech školních aktivitách přísně zakázány a jsou považovány za hrubý přestupek proti 

školnímu řádu a vnitřnímu řádu školní družiny. V případě takových projevů šikany škola 

postupuje v souladu se školním programem proti šikanování. Vždy je svolána výchovná 

komise, jsou informování zákonní zástupci. Zároveň má škola ohlašovací povinnost vůči 

dalším institucím. 

Všichni žáci se chovají při pobytu ve škole i mimo školu tak, aby neohrozili zdraví 

a majetek svůj ani jiných osob. Žákům není v době mimo vyučování zdržovat se v prostorách 

školy, pokud nad nimi není vykonáván dozor způsobilou osobou. Každý úraz, poranění 

či nehodu, k níž dojde během pobytu žáků ve školní budově, nebo mimo budovu při akci 

pořádané školou žáci ihned ohlásí. Vychovatelka školní družiny provede prokazatelné 

poučení žáků v první hodině školního roku a dodatečné poučení žáků, kteří při první hodině 

chyběli, provedou o tom písemný záznam. Škola odpovídá za žáky v době dané rozvrhem 

činnosti družiny. 

Vychovatelka dodržuje předpisy k zajištění bezpečnosti a ochrany zdraví při práci a 

protipožární předpisy; pokud zjistí závady a nedostatky, ohrožující zdraví a bezpečnost osob, 

nebo jiné závady technického rázu, nebo nedostatečné zajištění budovy, je její povinností 

informovat o těchto skutečnostech nadřízeného a v rámci svých schopností a možností 

zabránit vzniku škody. Sleduje zdravotní stav žáků a v případě náhlého onemocnění žáka 

informují bez zbytečných průtahů vedení školy a rodiče (zákonného zástupce) nemocného 

žáka. Nemocný žák může být odeslán k lékařskému vyšetření či ošetření jen v doprovodu 

dospělé osoby. Třídní učitelé zajistí, aby každý žák měl zapsány v žákovské knížce tyto údaje: 

rodné číslo, adresu, telefonní čísla rodičů do zaměstnání a domů, adresu a jméno ošetřujícího 

lékaře. Při úrazu poskytne žákovi nebo jiné osobě první pomoc, zajistí ošetření žáka lékařem. 

Úraz ihned hlásí vedení školy a vyplní záznam do knihy úrazů, případně vyplní předepsané 
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formuláře. Ošetření a vyplnění záznamů zajišťuje ten pracovník, který byl jeho svědkem nebo 

který se o něm dověděl první.  

Pedagogičtí a provozní pracovníci školy nesmí žáky v době dané rozvrhem bez dozoru 

dospělé osoby uvolňovat k činnostem mimo budovu, nesmí je samotné posílat k lékaři atd. 

Škola zodpovídá za žáky v době dané rozvrhem činnosti družiny.  

Bezpečnost a ochranu zdraví žáků při akcích a vzdělávání mimo místo, 

kde se uskutečňuje vzdělávání, zajišťuje škola vždy nejméně jedním zaměstnancem školy – 

pedagogickým pracovníkem.  

Žáci školy jsou povinni zabránit výskytu šikany, vandalismu, všech forem násilného 

chování, rasismu či projevu kriminality. Při jejich výskytu jsou povinni okamžitě informovat 

vychovatelku nebo vedení školy.  

  Žák, který se stal obětí šikany nebo jiného násilného, ponižujícího nebo protiprávního 

jednání, má právo oznámit takovou skutečnost kterémukoliv zaměstnanci školy a na základě 

tohoto oznámení má právo na okamžitou pomoc a ochranu.   

    Ve škole nelze tolerovat projevy směřující k potlačování lidských práv či rasové 

nesnášenlivosti.  

  Žák, který se stal svědkem užívání drog, alkoholu, násilného jednání, šikany nebo 

jiného ponižujícího jednání, má povinnost hlásit takovou skutečnost třídnímu učiteli, 

vychovatelce školní družiny, jinému zaměstnanci školy nebo řediteli školy.  

   Je zakázáno do školy přinášet předměty, které rozptylují pozornost, ohrožují zdraví, 

bezpečnost nebo narušují dobré mravy. 

Vychovatelka školy je při vzdělávání a během souvisejícího provozu školy povinna 

přihlížet k základním fyziologickým potřebám žáků a vytvářet podmínky pro jejich zdravý 

vývoj a pro předcházení vzniku rizikového chování, poskytovat jim nezbytné informace k 

zajištění bezpečnosti a ochrany zdraví. 

Pro činnost ŠD platí stejná ustanovení o BOZP jako ve školním řádu, pokud ŠD pro 

svoji činnost využívá odborné učebny (např. tělocvična, cvičná kuchyň, dílna, …), řídí 

se příslušnými řády pro tyto učebny. Žáci přihlášení do ŠD jsou poučeni o BOZP a záznam 

o poučení je uveden v třídní knize. 
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6.1 Podmínky zacházení s majetkem školy nebo školského zařízení ze 

strany žáků 

U každého svévolného poškození nebo zničení majetku školy či osob je vyžadována 

úhrada od zákonného zástupce žáka, který poškození způsobil. Při závažnější škodě nebo 

nemožnosti vyřešit náhradu škody se zákonnými zástupci je vznik škody hlášen Policii ČR, 

případně orgánům sociální péče. 

Ztráty věcí hlásí žáci neprodleně vychovatelce nebo třídnímu učiteli. Žáci dbají 

na dostatečné zajištění svých věcí. 

Do školy žáci nosí pouze věci potřebné k výuce, cenné věci do školy nenosí. Hodinky, 

šperky, mobilní telefony apod. mají neustále u sebe, mají zakázáno je odkládat, pouze 

z bezpečnostních důvodů a na výslovný pokyn vyučujícího, který zajistí jejich úschovu. 

Žáci školy a zaměstnanci školy odkládají osobní majetek pouze na místa k tomu 

určená.  

Žáci jsou povinni řádně pečovat o propůjčený majetek školy, ochraňovat jej před 

ztrátou a poškozením.  

Při nahlášení krádeže žákem se o události pořídí záznam na základě výpovědi 

poškozeného. Věc se předá orgánům činným v trestním řízení (ohlásit na místní nebo obvodní 

oddělení Policie ČR), nebo žák bude poučen, že má tuto možnost. 
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7 OSNOVA POUČENÍ O BEZPEČNOSTI 

Poučení dětí o chování a bezpečnosti při činnostech ve školní družině – neopouštět 

prostory činnosti bez vědomí vychovatelky, dbát jejích pokynů, úklid aktovek, odpadky, úklid 

pomůcek, dodržování pitného režimu, zákaz házení (čímkoliv) v prostorách třídy, případné 

úrazy neprodleně ohlásit vychovatelce (sebemenší), bezpečné chování … 

Při přesunech (po chodbách školy i mimo budovu školy) – pohyb ve dvojicích, 

smluvené signály, čekat na smluvených místech, neběhat na chodbách, chůze po schodech, 

nebezpečí srážky, uklouznutí, pád … 

Při činnostech v tělocvičně, na hřišti a v prostoru před školou – nevstupovat 

do tělocvičny ani na hřiště bez vědomí vychovatelky (hromadné příchody), nevstupovat 

do nářaďoven bez přítomnosti vychovatelky, nelézt na žebřiny a další nářadí, pokud to není 

součástí probíhající činnosti, neopouštět prostor bez vědomí vychovatelky, dodržovat 

smluvené signály a pokyny vychovatelky při všech činnostech, zákaz běhání s klacky, házení 

šiškami, klacky, kameny apod., bezpečné chování…. 

Přecházení přes silnici – používání přechodů pro chodce, nepřecházet mezi 

zaparkovanými auty, pravidla pro rozhlédnutí (vlevo, vpravo, vlevo), odhad vzdálenosti 

a rychlosti blížícího se vozidla, přecházení od autobusu (ne před autobusem, opatrnost 

při přecházení za stojícím autobusem – nebezpečí projíždějících vozidel), rozhlédnout 

se na každé i malé silnici … 

Na zastávkách autobusu, při vystupování, nastupování a při jízdě autobusem – 

úzký prostor na chodnících u autobusových zastávek, neběhat, nehonit se, nebezpečí kolem 

zaparkovaných autobusů, při nastupování a vystupování se nestrkat, pozor na vysoké schody, 

nástup předními dveřmi, výstup (většinou) zadními dveřmi, v autobuse nekřičet, nepobíhat, 

postupovat co nejdále dozadu, případně sedět, aktovky ze zad, bezpečnostní pásy, pevně 

se držet, nezapomenout na pravidla slušného chování, bezpečné chování… 

Chůze po silnici a po chodníku – chůze po silnici: vlevo, při krajnici, nejvýše dva 

vedle sebe, v útvaru vpravo při krajnici, hlídat rozestupy, reflexní vesty alespoň pro první 

a poslední dvojici, smluvené signály; chůze po chodníku: vpravo, neběhat, dávat pozor 

na překážky (zaparkovaná kola, různé značky a cedule), pozor na vjezdy a výjezdy aut, 

bezpečné chování… 



15 

Jízda na kole a kolečkových bruslích – přilby, chrániče, využívání cyklistických 

stezek, dodržování dopravních předpisů (jízda po silnici a po chodníku), výbava kola… 

Setkání s neznámým člověkem – pozdravit, ale neodpovídat na dotazy osobního rázu 

(věk, adresa, kdo je doma apod.), nikam s ním neodcházet, nic si od něj nebrat, při pocitu 

sledování zajít do obchodu, oslovit známé lidi, požádat o pomoc sousedy, informovat rodiče, 

učitele …Při nevhodném chování i známých lidí informovat rodiče, učitele … 

Setkání s neznámým zvířetem – nehladit, nedráždit, nekrmit (obejít obloukem), 

zachovat klid (neutíkat, nezvedat ruce, pozor na prudké pohyby), při jízdě z kola (pokud 

vás sleduje) sesednout a pokračovat pěšky v klidu, při kontaktu umýt ruce, v případě 

pokousání nebo poškrábání informovat dospělou osobu… 

V blízkosti otevřeného ohně – pozor na hořlavé materiály (papír, látky, barvy…), 

neběhat, nenatahovat se přes otevřený oheň, neskákat přes něj, nenapalovat předměty (klacky, 

špejle apod.), nevhazovat nic do ohně, poslouchat pokyny vychovatelky, nezapalovat oheň 

bez dozoru dospělého, při opékání buřtů pozor na jehly na opékání (ostré, horké), případný 

úraz okamžitě nahlásit … 

Práce s ostrými předměty – (nože, nůžky, kružítka, tužky, jehly, dlátka, pilky…), 

nechodit s nimi, neběhat ani kolem ostatních, sedět, když chci pro něco dojít nebo 

se natáhnout, tak ostrý předmět odložit, nešermovat, nezkoušet ostrost na sobě ani nikom 

(ničem) jiném, nestrkat se, používat tyto nástroje pouze k určenému účelu, dbát pokynů 

vychovatelky, případný úraz okamžitě nahlásit, bezpečné chování… 

V zimním období – na náledí (zvýšená opatrnost při chůzi, neběhat, pozor v blízkosti 

vozovky a při přecházení, neklouzat se), nebezpečí ukrytá pod sněhem (zasypaná nebezpečná 

místa a překážky, led apod.), padání sněhu ze střech, rampouchy, koulování, v předjaří tání 

ledu a sněhu… 

Při koupání – neskákat do neznámé vody, plavat jen podle svých možností, 

v neznámé vodě jen kde stačím, vždy pod dohledem dospělého, dvě hodiny po jídle, pozor 

na uhřátí, křeče a teplotu vody … 

Při zimních sportech – ochranné pomůcky, dodržování pravidel na sjezdovce, 

vhodná místa, blízkost silnice, lesa, při bruslení dostatečně pevný led, pozor na okraje, jezy, 

led na řece, potoce apod., dohled starší osoby, nechodit sám… 
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Používání zábavné pyrotechniky – nikdy sám, většina prodejná až od 18. let, 

při sledování bezpečná vzdálenost, nedržet v ruce, číst pokyny a návody, velké nebezpečí 

úrazu a požáru… 

Bezpečný internet a mobilní telefon – nesdělovat nikomu osobní údaje (celé jméno, 

adresu, věk …), opatrnost při zveřejňování fotografií (ne vše se smí zveřejnit), přeposílání 

nevhodných informací, nereagovat na nabídky k osobnímu setkání (informovat o takové 

nabídce rodiče (zákonné zástupce nebo učitele), nebezpečí ukrytá v tzv. sociálních sítích 

(Facebook apod.), šikana prostřednictvím internetu a mobilního telefonu, videa a jejich 

zveřejňování… 

Poučení před prázdninami – sám doma (neotvírat cizím lidem, nelézt po výškách, 

pozor na elektřinu a plyn, nerozdělávat oheň, nezapalovat svíčky…), setkání s cizími lidmi, 

zvířaty, úrazy při hrách a sezónních sportech, dodržování dopravních předpisů, bezpečné 

chování při všech činnostech… 

Bezpečné chování je takové chování, kterým vědomě neohrozím svou bezpečnost 

ani bezpečnost nikoho jiného (přemýšlení při všem, co dělám). 

Poučení žáků vychovatelka zapíše do přílohy vložené do přehledu výchovné práce 

s vyznačením datu, kdy bylo provedeno. Dále jsou děti poučeny o bezpečnosti před zahájením 

každé činnosti. 
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8 ÚPRAVA ŘÁDU ŠKOLNÍ DRUŽINY VZHLEDEM KE COVID-19 

 

DISTANČNÍ VZDĚLÁVÁNÍ 

        

Základní škola Pelhřimov, Komenského 1326 zajistí pro žáky distanční výuku 

v případech daných zákonem č. 561/2004 o předškolním, základním, středním, vyšším 

odborném a jiném vzdělávání dle § 184a (Zvláštní pravidla při omezení osobní přítomnosti 

dětí, žáků a studentů ve školách) v platném znění.  

 

Zvláštní pravidla při omezení osobní přítomnosti žáků ve škole: 

Pokud z důvodu krizového opatření vyhlášeného podle krizového zákona nebo 

z důvodu nařízení mimořádného opatření podle zvláštního zákona, anebo z důvodu nařízení 

karantény podle zákona o ochraně veřejného zdraví není možná osobní přítomnost většiny 

žáků z nejméně jedné třídy ve škole, poskytuje škola dotčeným žákům vzdělávání distančním 

způsobem. 

Školy mají povinnost předcházet vzniku a šíření infekčních nemocí, včetně Covid-19. 

Tuto povinnost naplňují podle zákona o ochraně veřejného zdraví tím, že jsou povinny zajistit 

izolaci žáka, které vykazuje známky akutního onemocnění, od ostatních žáků a zajistit pro ně 

dohled zletilé fyzické osoby (§ 7 odst. 3 ZOVZ). Zákonný zástupce má povinnost si žáka 

neprodleně vyzvednout. 

V případě konkrétních mimořádných situací spojených s onemocněním Covid-19 je 

školní družina vždy povinna postupovat podle pokynů KHS a dodržovat všechna aktuálně 

platná mimořádná opatření vyhlášená pro dané území příslušnou KHS nebo plošně MZd. 

 

Hygienická pravidla v případě projevů infekčního onemocnění u dítěte: 

Postup školní družiny odpovídá požadavkům materiálu Ministerstva školství mládeže 

a tělovýchovy. 

 Všem žákům je při vstupu do budovy školy měřena tělesná teplota bezdotykovým 

teploměrem. V souladu s doporučením odborné společnosti praktických lékařů České 

lékařské společnosti Jana Evangelisty Purkyně je za normální, tělesnou teplotu 

považována teplota do 37 stupňů. 
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 Povinnost nošení ochranných prostředků dýchacích cest se řídí aktuální platnou 

legislativou. 

 Všichni žáci školní družiny jsou povinni mít u sebe prostředek na ochranu dýchacích 

cest (rouška) pro náhlý případ výskytu respiračního onemocnění, projevujícího  

se až po vstupu do budovy školy. 

 Žáci jsou povinni provést dezinfekci nebo důkladné omytí rukou vždy po vstupu  

do budovy školy, po vstupu do učebny, po využití toalety, po vstupu do jídelny. Žáci 

školní družiny jsou povinni následně dodržovat hygienu rukou po celou dobu svého 

pobytu ve školní družině. 

 Z preventivních důvodů je vychovatelka povinna často a intenzivně větrat třídu školní 

družiny. Větrání se provádí opakovaně, krátkodobě a intenzivně. 

 Pokud jsou příznaky infekčního onemocnění patrné již při příchodu žáka do školy,  

je v kompetenci vychovatelky školní družiny žáka při ranním příchodu nepřijmout,  

za podmínky, že je přítomen jeho zákonný zástupce. 

 Pokud jsou příznaky infekčního onemocnění patrné již při příchodu žáka do školy  

a není přítomen zákonný zástupce žáka, je v kompetenci vychovatelky školy dítě při 

ranním příchodu nepřijmout, žák musí být izolován. Neprodleně jsou kontaktováni 

zákonní zástupci žáka, kteří jsou povinni žáka neprodleně vyzvednout. 

 Pokud se příznaky vyskytnou v průběhu pobytu žáka ve školní družině, žákovi  

je neprodleně nasazena ochrana úst a nosu, žák musí být izolován. Neprodleně jsou 

kontaktováni zákonní zástupci žáka, kteří jsou povinni žáka neprodleně vyzvednout. 

 Pokud u žáka přetrvávají příznaky jako rýma a kašel, které jsou projevem alergického 

nebo chronického onemocnění, potvrzuje tuto skutečnost praktický lékař pro děti  

a dorost. Zákonný zástupce toto potvrzení předkládá škole. 
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Závěrečné ustanovení: 
 

1) Kontrolou provádění ustanovení této směrnice jsou statutárním orgánem školy pověřeni tito 

pracovníci školy:  

Mgr. Hana Zálohová – zástupce ředitelky školy 

Štěpánka Bártová – vychovatelka ŠD 

2) Ruší se předchozí znění této směrnice ze dne 22. 02. 2021 

3) Aktualizace směrnice nabývá účinnosti dnem 01. 10. 2021 

 

 

 

 

 

 

 

 

V Pelhřimově 30. 09. 2021                                                        

 

                                                                                                    Mgr. Bc. Ivana Daňhelová

                                                                                ředitelka školy 

 

 


